

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ

Работники сельского хозяйства успешно подготовились к новому сезону закладки урожая. Благодаря организаторской работе партийных и профсоюзных комитетов, администрации и специалистов совхозов под урожай текущего года внесено больше чем в прошлом году органических и минеральных удобрений. Своевременно вспахана зябь, в оптимальные сроки и с лучшим качеством проведен сев яровых культур.

Но нынешний год поставил перед тружениками сельского хозяйства ряд сложных проблем, от решения которых будет зависеть успешная зимовка скота. На редкость неблагоприятные погодные условия, сушь задержали рост и развитие многолетних и естественных трав. Сложившаяся обстановка требует неотложных, чрезвычайных мер для обеспечения заготовки доброкачественных кормов. Это возможно добиться путем применения передовых технологических приемов их заготовки, максимального использования других видов кормов: веточного, крапивы, соломы и т. д.

Но по темпам работ, по отношению к организации заготовки кормов не чувствуется, чтобы руководители всех хозяйств района поняли сложность и важность сложившейся ситуации. До сегодняшнего дня не закончена вывозка и складирование прошлогодней соломы. А она будет нужна. Уже сейчас необходимо не только продумать, как ее рациональнее использовать, но и вести работы по сдобриванию ее минеральными прибавками.

Крайне медленно идет заготовка веточного корма и крапивы. Можно упустить дорогое время и лишиться даже этой добавки. Правильно делают в совхозах им. Ворошилова и им. Чапаева, где до каждого рабочего совхоза, жителя села доведен конкретный план заготовки крапивы. Организовать это дело, показать личный пример должны руководители хозяйств, сельских Советов, коммунисты.

Агрегат искусственной сушки травы в совхозе «Глинский» до сих пор не пущен в эксплуатацию. А он нужен не только совхозу, но и всем хозяйствам фирмы. Дело чести строителей, шефов сдать его в кратчайший срок.

Неудовлетворительно проводится в районе заготовка кормов естественных и сеяных трав. За первую неделю июля заготовлено 75 тонн кормов в совхозе им. Чапаева и 20 тонн в совхозе «Глинский».

Перед партийными органи-

зациями совхозов, рабочими комитетами, администрацией и специалистами сельского хозяйства стоит задача первоочередной важности — использовать все резервы для обеспечения кормами общественного животноводства.

На каждой ферме, в бригаде необходимо принять меры по улучшению организации работ на заготовке кормов, выкосить все площади естественных угодий, где бы они не находились. Посильную помощь в этом может оказать население села и города, пенсионеры и школьники. Ни одного килограмма

НАСТУПИЛИ ГОРЯЧИЕ ДНИ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ! ЗАДАЧА ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА И ГОРОДА ОБЕСПЕЧИТЬ ИМИ КАЖДУЮ ФЕРМУ.

соломы не должно остаться на полях в период уборки зерновых. Всю ее пустить в дело: убрать с полей, засилосовать, запрессовать, подвезти к фермам и сушильным агрегатам. В целях увеличения кормового баланса нужно использовать отходы овощеводства, ботву картофеля и корнеплодов, зерноотходы для закладки силоса.

Свой весомый вклад для обеспечения животноводства кормами должны внести трудящиеся промышленных предприятий города. В целях действенной, оперативной помощи сельскому хозяйству объявлен ударный декадник по заготовке кормов и прополке корнеплодов.

На заготовку кормов, уборку урожая необходимо направлять лучших людей, понимающих ответственность момента. Парторганизациям совхозов и предприятий необходимо предусмотреть четкую программу действий, обеспечить высокий уровень массово-политической работы. В каждом звене, в бригаде должен быть парторганизатор, политинформатор, агитатор. Там, где необходимо, создать партийные и комсомольские группы. Они могут быть созданы не только из сельских коммунистов и комсомольцев, но и из посланцев партийных и комсомольских организаций промышленных предприятий. Они обязаны возглавить борьбу за корма, за урожай 1975 года. Гарантия успеха заложена в четкой организации труда, в сознательном отношении к делу каждого работника, в широком социалистическом соревновании.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 17 апреля 1930 года

№ 83 (5347)

СУББОТА, 12 ИЮЛЯ 1975 ГОДА

Цена 2 коп.

Горячо откликнулись на проведение ударного декадника по заготовке кормов многие жители с. Черемисское. По предложению парткома совхоза им. Ворошилова до каждого жителя села доведено конкретное задание — заготовить и сдать по 3 центнера крапивы. Первыми успешно справились с заданием ветераны совхоза коммунисты, пенсионер

ПО ПРИМЕРУ ВЕТЕРАНОВ

П. Г. Белоусов, шофер совхоза И. С. Колотов, тракторист первого отделения Г. А. Пологов. Все они заготовили крапивы в два с лишним раза больше задания.

По условиям соревнования житель села, заготовивший наибольшее количество кра-

пивы, награждается Почетной грамотой и бесплатной путевкой в дом отдыха. Лучше стали обеспечены работой агрегаты витаминной муки. На одном из них, где руководит член местного комитета второго отделения И. В. Черепанов, трудятся школьники, в том числе

его сын Виктор, Миша Ильных, Жепа Миткин. Пример ветеранов вдохновил ребят. За неделю звеном заготовлено около 20 тонн ценного витаминного корма для животных. Им вручен переходящий вымпел.
К. АЛЕКСЕЕВА,
рабкор.

В ФОНД МИРА

7889 рублей — такую сумму внесли пынце за полугодие режевляне в Фонд мира. Самый крупный взнос 3987 рублей — поступил от предприятий поселка Быстринский. Они активно развернули соревнование «За себя и за того парня», а зарплату тех героев войны, за которых они решили трудиться, регулярно перечисляют в Госбанк. 1618 рублей «за того парня» заработали металлурги, 340 — коллектив УПП ВОС.

Поступают в Фонд мира и средства, заработанные трудящимися во время субботников. Их перечислили предприятия левобережной части города, швейная фабрика, райпо, горно.

Все это коллективные взносы. Их вносят патриоты своей родины, советские люди, которые заботятся о развитии стран социалистического сотрудничества, об укреплении мира на земле.

Еще более похвально, когда поступают индивидуальные взносы в Фонд мира. 70 рублей направили 18 членов пожарной части, 103 рубля — коллектив аптеки. 17 рублей добровольно перечислила тов. Королева из интерната инвалидов, 20 рублей — тов. Дрюк из УПП ВОС.

С концертом перед режевлянами не раз выступали самодеятельные артисты клубов и домов культуры, а сборы со зрителей они тоже отправляли в Фонд мира. Даже дети вносят свою лепту в дело развития стран мира. Липовская и Арамашковская школы перечислили в Госбанк 38 рублей.

Патриотический пример подхватывают многие режевляне. Вклад режевлян в укрепление мирного строительства все увеличивается.

Т. ДЕМИНА,
главный бухгалтер Госбанка.

Леонид Федорович Бачинин работает трактористом в Арамашковском отделении совхоза «Глинский». Л. Ф. Бачинин — передовой механизатор. Он ежемесячно перевыполняет задания, со всей серьезностью относится к порученному делу. За хорошую работу его не раз награждали грамотами.

На снимке: Л. Ф. Бачинин.
Фото В. СЕРГЕЕВА.



БЕРЕЧЬ ЛЕС ОТ ОГНЯ

СЛОВО К НАСЕЛЕНИЮ: ПОМОГИТЕ СПАСТИ ЗЕЛЕНОГО ДРУГА!

Каждый день радио тревожно передает: в лесах области сохраняется чрезвычайная пожарная опасность. Это предостережение суровое, категоричное — будьте осторожны с огнем все, кто находится в лесу, знайте: малейшая искорка приведет к большому огню, будьте внимательны. И тем не менее обстановка в лесу тяжелая. Лес горит. Сухая весна, лето без дождей способствуют этому. За три тяжелых месяца пожарами пройдено 22 тыс. гектаров лесных площадей.

Но и сегодня огонь хозяйничает в зеленых угодьях области. Свыше 60 пожаров действует в Алапаевском, Тавдинском, Таборинском, Режевском, Сысертском, Невьянском районах, в лесах Первоуральска, Ивделя и других местах. На вопросы корреспондента отвечает начальник областного управления лесного хозяйства В. Д. Голованов.

Каковы причины возникновения пожаров?

Самые различные. Более ста пожаров возникло из-за грубого нарушения правил пожарной безопасности лесозаготовительными предприятиями объединения «Свердлесдром» в Серовском, Ново-

лиском, Тугулымском, Талицком и Алапаевском районах. Столько же загораний произошло по вине тепловозов и паровозов. Допускают нарушения правил пожарной безопасности в лесах колхозы и совхозы области, геологоразведочные партии и другие ор-

ганизации, работающие в лесу.

— Виновные привлечены к ответственности?

— Оштрафованы на пятьдесят рублей директор и главный инженер Пельмского леспромпхоза В. Власов и В. Агаев, директор и зам. директора Атымского леспромпхоза Г. Ефремов и В. Миловцев, председатель колхоза имени Чапаева Талицкого района М. Баев и другие. С этих предприятий взыскана сумма причиненного лесному хозяйству ущерба.

По самым главным виновникам лесных пожаров являются отдыхающие. Вот пример. Шофер из села Волковское Богдановичского района А. Ефремов развел костер в молодяжке. А в результате —

сгорел лес на площади два гектара, ущерб составил 259 рублей, который и возместил виновный.

Пожар в Туринском лесхозе возник по вине начальника снабжения Таборинского леспромпхоза В. Неймышева и мастера Туринского леспромпхоза В. Яковлева. Оба привлечены к административной ответственности.

К пожару привела и шалость восьмиклассника А. Харченко. Родителям его пришлось заплатить немалый штраф — 152 рубля.

Восемьдесят случаев о лесных пожарах передано в следственные органы для возбуждения уголовных дел.

— Какие принимаются меры по ликвидации пожаров?

— Самые оперативные. Быстро обнаружено и ликвидировано более двух тысяч лесных пожаров. Это главное в борьбе с пожарами. И там, где своевременно тушат огонь, не дают ему разойтись, там меньше ущерба он приносит. В

Режевском районе не выполняются рекомендации облисполкома о выделении дежурных команд и техники на выходные дни, не закрыт доступ в лес населению. И вот результат — только за прошедшее воскресенье в районе возникло 8 пожаров.

Неоперативно работают в Таборинском, Тавдинском, Серовском, Верхотурском, Новолялинском районах.

Мы принимаем все меры к сохранению леса, к быстрейшему обнаружению пожаров и их ликвидации. Ежедневно четырнадцать метчиков-наблюдателей патрулируют над лесами, совершая по 2—3 облета своего района, 9 самолетов, 5 вертолетов, около ста парашютистов и почти столько же десантников ведут борьбу с огнем. Прибыли на помощь десантники из Сыктывкара и парашютисты из Якутска. Сотни людей и много техники привлечены. И все это из-за одной искры, брошенной папиросы, разведенного костра.

РЕЗЕРВЫ— В ДЕЙСТВИЕ

О повышении действенности критики и самокритики в решении производственных задач, стоящих перед коммунистами и всеми труженниками, шла речь на последнем партийном собрании в совхозе им. Чапаева. Коммунисты С. Ф. Мокроносков — бригадир первого отделения, Т. И. Мокроносков — член группы народного контроля, пенсионер, Т. Г. Амозова — председатель исполкома совхоза, А. Н. Рыбин, — директор совхоза и другие выступающие дали немало дельных советов и предложений по улучшению работы партийной организации, критиковали недостатки в работе отдельных производственных участков и коллективов. Досталось нарушителям производственной и партийной дисциплины.

Положение дел в животноводстве в целом неплохое. Успешно выполняется план по производству и сдаче молока. Отлично — иначе не скажешь — трудятся многие наши животноводы. Но в то же время имеется немало недостатков и здесь. Основной производственный показатель — откорм крупного рогатого скота — очень низкий. В июне привесы каждого животного в среднем составили 195 граммов.

Объясняется это недостаточной оперативностью в работе зоотехнической службы совхоза, неумением находить и использовать резервы, преодолевать трудности. Да и управляющим Ленецким и Клевакиным отделениям нужно больше внимания в производственных делах и пущах ферм, быть там не гостями, а требовательными, рачительными хозяевами.

Или взять другой пример работы специалистов, о котором говорилось на собрании. Главный агроном совхоза А. В. Потехин не сумел рационально организовать работы на посадке картофеля. Из-за его непринципиальности, примирения с недостатками почти на 20

КОММУНИСТЫ ВСКРЫВАЮТ НЕДОСТАТКИ

дней растянулись полевые работы в Ленежке и Каменке. Да и могло ли быть иначе, если сам он пастроен был неспешно, оправдывая невыполнение плана?

Особую тревогу и озабоченность вызывает положение дел в строительном цехе совхоза. Дальше так продолжаться не может — это должен понять старший прораб коммунист А. И. Сидоров. На собраниях он пытался оправдаться нехваткой рабочей силы, их низкой квалификацией, недостатком материалов. Но чем объяснить тот факт, что не меньше десятка бригад, побывавших за весну и лето в совхозе не задержались здесь?

Нужна коллективу стройцеха четкая организация труда, настоящая борьба за качество работы. Но пока наблюдается другое: на пристройке к детсадку в с. Клевакино, например, вместо нормальных крыши и потолка строители сделали их дугообразными, а окна напоминают амбразуры дотов. Есть над чем подумать и потрудиться товарищу Сидорову и его подчиненным.

Ветераны труда, вся жизнь которых связана с совхозом, должны показывать пример не только в работе, но и в дисциплине. Однако коммунистов, ныне пенсионеров С. С. Чепчугова и И. С. Кузьминных, часто можно видеть «под хмельком».

Секретарям отделенческих партийных организаций нужно строже спрашивать с коммунистов за все нарушения трудовой и производственной дисциплины, поведение в быту. Добиваться, чтобы коммунисты играли авангардную роль и в труде, и в поведении.

Не являются примером достойного поведения и некоторые руководители бригад в фермах. Ясное дело, что потребовать от подчиненных по всем правилам они не в состоянии. Нужно сказать немного и о

стиле работы наших специалистов. Некоторые из них перестали думать, проявлять инициативу, искать новое, внедрять в производство прогрессивные методы труда. С любым вопросом идут к директору: «Он решит... И ответственности меньше, и вроде бы делаю что-то». Но зачем же директору подменять специалиста: тогда специалист просто чиновник, занимающий должность.

Только в том случае, если каждый работник будет трудиться с наибольшей отдачей, выполнять до конца дело, которое он избрал, только тогда ритмично и успешно может работать все хозяйство.

Нужно органически сочетать доверие и уважение порученного дела, за соблюдение партийной и государственной дисциплины.

Важно, чтобы пример правильного отношения к критике исходил от руководителей. Они должны создавать условия для откровенной критики снизу, принимать по ним эффективные меры. Пример в этом должны показывать в первую очередь коммунисты, которым партия доверила руководить производством и людьми.

Великая честь и высокая ответственность быть коммунистом, носить у сердца партийный билет, на котором рядом с изображением Владимира Ильича Ленина начертаны слова «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». В них — не только оценка значения и роли партии, но и страстный призыв свято оберегать и приумножать авторитет партии, верой и правдой служить своему народу, делу, которому отдали свою жизнь лучшие умы человечества — коммунизму.

Е. МОКРОНОСОВ,
секретарь парткома совхоза
имени Чапаева.



В цехе безалкогольных напитков доброй славой пользуется старейшая работница Антонина Федоровна Рассохина. Это трудолюбивая дисциплинированная труженица. Есть хорошая черта характера у этой женщины. Молодым, вновь прибывшим в цех она старается привить хорошее отношение к труду.

Передовая работница А. Ф. Рассохина — участвует в общественной жизни. Она член группы народного контроля.

На снимке: мойщица посуды А. Ф. Рассохина.

Фото В. Сергеева.

Смотр боевитости

Завершает обмен комсомольских документов первичная организация горбыткомбината. Период, предшествующий ему, стал временем смотра боевитости и работоспособности комсомольской организации.

В коллективе бытовиков успешно трудится около 50 членов Ленинского комсомола. Немало славных дел на их счету. Не случайно троим из них присвоено звание «Ударник коммунистического труда», пятеро награждены почетным знаком ЦК ВЛКСМ «Ударник 1974 года». Большинство членов организации имеют комсомольские поручения. 20 человек борется за звание «Ударник коммунистического труда».

Многие комсомольцы приняли индивидуальные социалистические обязательства. В авангарде соревнования молодых рабочих идут комсомольцы швеи Надежда Рычкова и Людмила Серебрянникова, которые выполняли план текущей пятилетки, успешно трудятся в счет следующей — 10-й пятилетки.

Комсомольцы принимают активное участие в общественной жизни коллектива, в работе профсоюзного комитета. С группой народного контроля они проводят рейды по качеству и экономии рабочего времени.

Одна из лучших работниц фабрики Надежда Леонидовна Рычкова не в первый раз избирается депутатом городского Совета.

Н. КАЛИБЕРДИНА,
секретарь комитета
комсомола.

К 70-ЛЕТИЮ ПЕРВОЙ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

В БОРЬБЕ ЗА СВОБОДУ

События Кровавого воскресенья 9 января 1905 года всколыхнули народные массы России, вызвали революционный подъем не только в отдельных центрах, но и на далеком Урале, в его селах и городах. По всей стране распространилась революционная литература, открывающая глаза на правду простым труженникам, чьими руками создавали свои богатства эксплуататорские классы России.

Докатились раскаты революции и до села Глинского Екатеринбургского уезда. Наиболее сознательные сельчане Дмитрий Матвеевич Коровин, Гаврил Гаврилович Калугин, Иван Михайлович Бачинин под руководством Режевской организации РСДРП, начавшей действовать в 1905 году, организовали на селе социал-демократический кружок. Служащий Мхов, приезжающий с Режевского завода в Глинское, снабжал кружок запрещенной литературой. Издавая посылки следующие названия: «Невоготу», «Домой вернулись солдаты» (о событиях русско-японской войны), «От павших твердынь Порт-Артура» и другие. Поступали в социал-демократический кружок глинячи и листовки, призывающие к революционной борьбе.

Сельские активисты проводили чтения запрещенной литературы во всех удобных и неудобных местах: на мельнице, в лесу, на завалинках домов в сумерки. Они разъясняли крестьянам политику царского правительства, рассказывали о войне с Японией, разъясняли русским царизмом в своих интересах.

Результатом пропагандистской работы в массах был организован членом группы Калугиным митинг в сельской школе, где во всеуслышанье заявлялось «нет» русско-японской войне.

В 1905-1907 годах заметно чувствовался революционный настрой сельчан. Они уже видели за собой великую правду, смелее стали высказывать недовольство в адрес существующих порядков.

Самым большим вопросом в Глинском был так называемый «лесной голод». Парадоксально, но на Урале крестьяне, живя среди густых лесных массивов, не имели права срубить ни одного дерева. Весь лес принадлежал заводчикам, которым совсем не было дела до чьих-то нужд.

Вскоре началась самовольная рубка леса. Кроме того, крестьяне стали увозить дрова, заготовленные для завода. Действия эти в то время можно было называть более чем решительными.

Не на шутку встревожились местные власти. В село был прислан пристав и конный отряд казаков. Начались обыски и допросы. Разыскивались распространители запрещенных книг и листовок. В результате Иван Михайлович Бачинин, один из самых активных пропагандистов, был сослан в Тобольскую губернию. Остальным активистам удалось спастись от царской «охранны».

Эти события говорят о том, что Режевская группа социал-демократов была одной из крепких организаций Екатеринбургского комитета. Газета «Уфимский рабочий» № 6 от 22 ноября 1906 года писала: «...в настоящее время считаются достаточно окрепшими следующие организации: Богословская, Приуральская (рудники на р. Туре), Режевская, Михайловская, Камышловская и Сысертская...».

К. ТРЕТЬЯКОВ,
красевед.

30 лет Великой Победы Связистка

В начале Великой Отечественной войны режевлянка Августа Дмитриевна Боровских училась в Свердловском медицинском институте. Мечтала о самой гуманной профессии. Но грянула война и ей пришлось оставить институт. Вместе с группой комсомольцев она пошла в действующую армию. После трех месяцев обучения военному делу Августе присвоили звание сержанта, назначили командиром отделения взвода связи.

Научилась она владеть пистолетом, ходить на лыжах по нерасчищенной местности, ползать по-пластунски. Легко, просто было во время учебы, куда труднее пришлось на передовой. На войне нужна смелость, решительность, мужество. А эти качества рождаются не сразу.

Боевое крещение А. Д. Боровских получила под Вязьмой и Смоленском. В самое пекло боев попала боевая связистка. В течение двух месяцев вела бой ее роты под Витебском, Оршей, Ельней, Барановичами, Белостоком. Всю зиму воевали в этих местах. Бывали дни, когда по шесть раз переходил город Орша,

вернее, остатки от города — из рук в руки, от францев к русским, и наоборот. Естественно, от города ничего не осталось.

На всю жизнь запомнился эпизод из той фронтальной жизни. Под Оршей, в районе деревни Слечири, фронт оказался в кольце. Восемь дней шли ожесточенные бои. Соединил с фронтом лишь небольшой перешеек шириной 50 метров и длиной два километра.

Нужно было что-то срочно предпринять, чтобы выйти из окружения. Собрали экстренное совещание коммунистов и комсомольцев. Решено — незамедлительно пробраться в тыл врага и опломять его выезжающим огнем.

Выполнять задание приказано комсомольцам и молодежи, в числе которых была Августа Боровских. Группу молодых воинов одели в маскировочные халаты. Вооруженные автоматами и гранатами, под прикрытием ночной темноты, они двинулись через снежную выюгу в путь.

В логово фашистов группа наших воинов вошла неожиданно. Началась стрельба, враг в панике бежал, освободив

территорию на расстоянии в 20 километров. Была создана возможность соединения наших частей с фронтом. Утром заняли выгодные рубежи. Тут уж связистам снова хлопот сполна. И устанавливать связь приходится под огнем.

А без связи не обойтись. Без нее можно и бой проиграть и потерять ориентир в движении, и запросто попасть в лапы врагу. Поэтому долг связистов — иметь в порядке связь в любую погоду, под любым огнем.

Пули попадали молодую связистку. Победа застала Августу Дмитриевну Боровских в Бресте. Демобилизовали ее в июне 1945.

За смелость, отвагу А. Д. Боровских награждена медалями: «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», «20 лет Победы над Германией», «50 лет Вооруженным силам СССР».

Сейчас Августа Дмитриевна на пенсии, но все еще работает. Она активная общественница, дважды избиралась депутатом горсовета. К ее боевым наградам в 1973 году прибавилась еще одна — медаль «За трудовую доблесть».

М. КАЧАЛКО,
райкор.

НА ПРОВЕРКЕ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦОБЯЗАТЕЛЬСТВ

СОРЕВНОВАНИЮ — ГЛАСНОСТЬ

В нашей газете не раз говорилось о проблемах организации социалистического соревнования в коллективах Ржевского строительного управления, поднимались вопросы его гласности. Сейчас партийная и профсоюзная организации эзметно улучшили свою работу по организации и проведению социальнoго соревнования в управлении. Если раньше обязательства рабочих, звеньев, бригад и участков, можно сказать, принимались под копирку, из-за чего — терялась сущность соревнования, не выполнялись его задачи, то сейчас обязательства принимаются на общем собрании строителей. Достигнутые показатели в сравнении с плановыми помещаются на таблицу, в честь бригады-победителя на флагштоке здания управления в торжественной обстановке поднимается алое знамя.

Однако не удалось партийной и профсоюзной организации, избавиться от формализма в организации соревнования. Об этом свидетельствует целый ряд фактов. В конце июня ушли в очередной отпуск председатель постройкома, начальник отдела труда и зарплаты. А именно они возглавляют работу по организации соревнования и контроля за ним. Не стало руководителей — заглохла работа. Закончилась уже первая декада июля, а знамя все еще поднято в честь майского победителя — бригады плотников В.З. Весельцова. До сих пор не заполнена таблица производственных показателей, наглядно свидетельствующая об успехах в коллективах. Словом, «заглохла» гласность соревнования. В. И. Ленин в своей работе «Как организовать соревнование?» писал, что социалистиче-

ское соперничество является фактором дисциплинирующим, способствующим сделать труд наиболее производительным. А повышение производительности труда для коллектива строителей является задачей номер один. Тем более, что план по освоению капиталовложений в этом году возрос на миллион 668 тысяч рублей или на 51 процент. Как утверждают работники планового отдела стройуправления, он был составлен с расчетом на полную обеспеченность рабочими и техникой. Фактически же управление укомплектовано кадрами на 60,7 процента. Зачастую не хватает машин на объектах, высоки в некоторых коллективах непроизводительные затраты времени. Отсюда и результаты: за июнь план по генподряду управление выполнило только на 75,1 процента.

Ясно, что в таких условиях гласность соревнования, пропаганда опыта передовиков приобретают первостепенное значение. Ведь они способны поднять среднего рабочего до уровня передового. А между тем, на участках и в бригадах не выпускаются «молнии» о достижениях передовиков, не выходят бюллетени передового опыта, не работают школы передового опыта. Совершенно не уделяет внимания вопросам соревнования стенгазета «Строитель». В фойе управления до сих пор висит номер стенновки, посвященный 30-летию Победы. А ведь есть о чем сообщать и в стенгазете, и в «молниях», и в бюллетенях передового опыта. Так, из месяца в месяц высоких производственных показателей добивается звено А. Г. Швецова, бригады В. А. Самочернова и В. Ф. Юрьевой... В этих коллективах люди относятся к труду творчески: за счет лучшей организации работы, сокращения непроизводительных затрат времени повышают производительность

труда и улучшают качество. Как они этого добиваются, полезно знать и другим, чтобы всему коллективу строителей на деле достигнуть намеченных в обязательствах результатов. Ведь слово должно подтверждаться делом. План по строительно-монтажным работам в этом году должен быть выполнен к 30 декабря. Им предусмотрено ввод 25 тысяч квадратных метров жилья, в городе и три тысячи на селе, детский сад для сельских малышей. Коллектив обязался сдать в эксплуатацию цех электроплавки, оборотное водоснабжение шахтных печей на никелевом заводе, городской водовод, построить столовых на 460 мест и городской узел связи. Как видим, задачи очень большие. Для их реализации нужны высокие темпы производства, хорошо организованное, действенное, а не формальное, соревнование, основным принципом которого была бы гласность. Ю. АНАНЬИН.



Продовольственный магазин села Останино ежемесячно перевыполняет план. Здесь работают умелые знающие свое дело продавщицы Елизавета Васильевна Минеева и Ия Яковлевна Колмакова. На снимке: И. Я. Колмакова, Е. В. Минеева. Фото В. СЕРГЕЕВА.

Грани культуры ЕСЛИ БЫ НЕ МЕЛОЧИ... производства

Светло, чисто, просторно в производственных цехах учебно-производственного предприятия ВОС. Ежегодно у нас белят стены и потолки, красят панели, окна, станки. Цвета подбираются специально салатные, не утомляющие зрение. Посреди цеха проложены дорожки. Это специально для ориентации незрячих, которые работают в цехе. Нестро от разноцветья проводов в цехе. Каждый день мы приходим сюда, и потому кто, как не мы сами должны заботиться об уюте, чистоте в нем? Мы всегда помогаем убирать помещение после побелки, выходим на субботники по благоустройству территории около цеха, высаживаем цветы, летом поливаем их. Хорошо, когда уют в цехе, и настроение приподнятое, посмотрите на доску показателей — итоги работы за прошедшие сутки высокие. Это тоже радует. На специальной красочно оформленной витрине вывешено поздравление имениннику. Приятно и это ушать: руководители общественных организаций не забывают тор-

жественные даты рабочих. Но омрачают порой трудовой настрой мелочи, которые нетрудно устранить. Цег у нас горячей воды в умывальниках. Идешь с работы или на обед и холодной водой едва-едва руки отмоешь. Несколько дней назад перестал работать автомат газовой. В прошлом году он тоже «отдыхал» все лето, как раз в самое жаркое время. Нежелательно, чтобы в нынешнее лето была та же картина. Мешает работать нам разболтавшаяся вертушка для распускания проводов. Она издает такой шум, что всем, кто сидит около нее, хоть уши затыкай. Зато радио у нас совершенно не слышно. Послушал бы последние новости в обеденный перерыв — да никак невозможно. Все это, казалось бы, мелочи, но как они снижают общее впечатление культуры производства. А. БАРАНОВА и З. АБАШЕВА — паяльщицы, П. БУРКОВ — резчик автопроводов, М. АЖБАКОВА — армпровадница, И. АКУЛИКИН — обрезающий изоляцию.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

- ◆ РАБОЧИЕ — О КУЛЬТУРЕ ПРОИЗВОДСТВА
◆ «ПРАВДЕ КОММУНИЗМА» ОТВЕЧАЮТ
◆ ВОДА ПОД ЗАМКОМ. ◆ ГДЕ ИГРАТЬ ДЕТЯМ?

Письмо с комментарием ХОТЬ ТРАВА НЕ РАСТИ

Дорогая редакция, хотим мы рассказать вам о происшедшем случае. На улице П. Морозова возле лесхозовского магазина есть скважина и установлен в нее насос для выкачки питьевой воды. Эта скважина служила жителям близлежащих домов и работникам магазина № 30. В зимние дни она замерзала, но в остальное время года работала. Когда нужен был ремонт — жильцы делали его сообща. В прошлом году поздно осенью начали ремонтировать установку и при опускании трубы в скважину поломали какую-то деталь. Из-за этого насос на зиму оставили разобранными. В мае 1975 года В. Егошин, Л. Бедик, братья Н. и В. Соловьевы отремонтировали

установку. Егошина рычаг насоса теперь запирает на замок. Вот уже около двух месяцев водой из этой скважины пользуются только четыре дома. Хозяйка объясняет, что на ремонт было потрачено 10 рублей, поэтому источник воды как бы перешел в их пользование. Теперь жители ул. П. Морозова берут воду из бетонного кольца, установленного на берегу речки Талица. Каждый черпает своим ведром, а это антисанитарно. 27 июня был жаркий день. Почти напротив скважины на опушке загорелся лес. Некоторые из нас пришли к скважине с ведрами, но увидели, что насос заперт на амбарный замок. Обратились к хозяину не тушить, а смотреть. Пора бы Егошину и его

компании свой нравственный принцип: «Только для себя», изменить на другой — «Один за всех и все за одного». Жители ул. П. Морозова: КОРЕПАНОВ, ВОРОБЬЕВ, ЛУЗАНОВ, ТАКТУЕВ, ЛАВРЕНТЬЕВ, ЖДАНОВСКИХ, ХРУСТАЛЕВ. От редакции: Хорошо, конечно, что четыре человека со всей улицы проявили разумную инициативу — отремонтировали насос. Но почему только для себя? Чем обоснован эгоизм их эгоизм. Их не волнует тот факт, что соседям приходится ходить за живительной влагой в пять-семь раз дальше, они остаются безучастными, когда всего в ста пятидесяти метрах от колонки загорелся лес...

В нашем обществе нет почвы для процветания частных собственников инстинктов. Но в быту нет-нет да и вылезет на свет этаким хоззайчик, старающийся только для себя и укрывающийся в собственной «скорлупе». Что же порождает таких эгоистов? В какой-то мере в этом виноваты и жильцы улицы Павлика Морозова, которые не постарались коллективно, по-деловому решить проблему с водой, не вызвали В. Егошину, Л. Бедика, Н. и В. Соловьевых на заседание уличного комитета, чтобы растолковать им хотя бы элементарные принципы нашего социалистического общежития. В стороне почему-то осталось и управление коммунального хозяйства, пожарная инспекция. Ю. АНАНЬИН.

Нам отвечают

„ЧТО ПОСЕЕШЬ, ТО ПОЖНЕШЬ“

Под таким заголовком в газете за 12 июня была опубликована статья, где говорилось о недостаточном внимании совхозов к семеноводству. На выступление газеты отвечает главный агроном совхоза и.м. Чапаева А. Б. ПОТЕХИН: «Критику в наш адрес признаю правильной. Нынче все семенные участки остобленены. Бригада опытного сушилльного мастера В. Д. Кондратьева ведет ремонт и реконструкцию зерносушилльного комплекса СЗС-8 в Клеванинском отделении совхоза, где намечено произвести сушку и подработку семян. В настоящее время уже установлены два блока триперов БТ-10. Большую помощь в реконструкции зерносушилльки оказывают шефы — цег по производству товаров народного потребления пос. Озерной. Они изготовляют норри и ковши для норри, направляют для ускорения окончания реконструкции сварщиков и слесарей. В складах ведется побелка и дезинфекция. По окончании ремонта сушиллки в третьем отделении приступят к изготовлению осугоотборника. Кроме того, в ближайшее время планируется проведение учебы с звеньевыми по вопросам уборки семенных участков».

ГДЕ ИГРАТЬ НАШИМ ДЕТЯМ?

Раскинулся на левобережье новый микрорайон. Кишит строительство, растет микрорайон, только вот благоустройства не видно. Особенно нужны здесь детские площадки. Возле домов по ул. Ленина № 74 и № 76«а» открыт проезд с двух сторон и детям совсем негде играть. Бегают наши ребята на близлежащую стройку, колесят по дороге на велосипедах, того и гляди угодят под колеса машин, которые подъезжают к новому гастроному со всех сторон. Неужели обязательно нужен несчастный случай, чтобы ответственные товарищи «защевелились», приступили к выполнению своих обязанностей?

Много ли для площадки нужно? Установить карусели, сделать грибки на песок привезти. Никто из родителей, поверьте, не откажется помочь в благоустройстве детской площадки, если строительство ее начнется. А пока возле наших домов горы щебня, камней и пыльная дорога, по которой с треском проносятся мотоциклы и мопеды, постоянно снуют автомашины. И, отпуская своих детей погулять на улицу, не оставляет нас постоянная тревога за них. И. СЕРГЕЕВА, Т. МИРОНОВА, В. КОНОВАЛОВА.



РАССКАЗЫ ОБ УЧАСТНИКАХ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ

10 июля прошел в Доме культуры концерт. Звучали со сцены заборные частушки, напевно лились раздолбные мелодии народных песен, ожившая музыка кружила в танце участниц, наряженных в красные сарафаны с блестками. Были в программе концерта и литературные чтения. Настолько живо, интересно и профессионально подготовлено выступление, что трудно было поверить в немолодой возраст находящихся на сцене.

Самой старшей участнице хора 77 лет, самой молодой — 56. Сами выступавшие утверждают, что их возраст — самый элегантный и молодой. Действительно, стоит запеть этим женщинам, как разглаживаются морщины на лицах, загораются глаза — стоят перед залом энергичные, веселые люди, молодежь, красивые. Сегодня они, как некогда в «форме», ведь в этот день празднуют двадцатилетие со дня образования их хора, хора ветеранов.

Организовали его в 1955 году Мария Филипповна Качалко и Зинаида Спиридоновна Таланкина. С первых дней пришли в коллектив и Анастасия Александровна Карфинова с Клавдией Павловной Алферевой. Эти четверо и сейчас самые активные участницы хора. Они — стержень и фундамент коллектива, как и двадцать лет назад. Неизменными активистами уже пятнадцать лет являются Алевтина Кирилловна Кузьминых и Анфия Степановна Исако-

ва. Больше десяти лет поют в хоре Е. Ф. Пичугина, А. П. Нятина, Л. В. Евдокимова, А. А. Борисова. Многие участницы ведут личные дневники, где отмечают каждое посещение занятий. Кстати, Евгения Фодоровна Пичугина за одиннадцать лет не пропустила ни одного занятия.

Надо сказать, женщины эти замечательные: общительные, жизнерадостные, дружные. В разговоре с ними чувствуется, что дорожат они своим хором, дорожат друг другом. Хор сдружил их, сплотил, увлек интересным занятием и накрепко связал с песней. Ольга Павловна Самойлова, которая занимается здесь два года, очень верно выразила настроенные остальных участниц: «Участие в хоре помогает не отставать от жизни, чувствовать себя в строю. Да и очень дорого общение с людьми, которые как и ты увлечены искусством, ведь это общение силы придает, поднимает жизненный тонус».

На протяжении двадцати лет хор успешно выполняет почетную свою миссию — несет людям песню. Причем, выполняет задачу эту успешно. Так, в 1957 году хор получил диплом первой степени на областном празднике песни в Свердловске, затем получил приглашение для выступления по телевидению. В грамотах, врученных хору в 1960, 1961, 1962 и последующих годах написано: «За творческие успехи и активное участие в развитии художественной самодеятельности».

За годы существования побывал хор в Свердловске, Невьянске, Артемовском, выступал почти во всех селах Режевского района. Повсюду благодарили выступавших за доставленное удовольствие, приглашали приезжать еще и еще.

И хор старается чаще выступать перед зрителями. Несмотря на солидный возраст участниц, молодеет он, обновляется. В последние годы стали посещать занятия П. П. Голендухина, О. П. Менкина, Г. А. Карпенкова, З. А. Попова, А. В. Зубарева и другие. Есть здесь и местный поэт — Мария Васильевна Ингодова. При помощи Михаила Григорьевича Забелина, руководителя хора ветеранов, частенько пишутся здесь частушки и различные сценки на злободневные темы. Они очень тепло принимаются публикой.

Такой вот замечательный хор ветеранов труда при нашем Доме культуры живет полной, интересной жизнью. На мой вопрос, что желают участницы своему хору, они ответили частушкой:

«Среди нас мужчин здесь нет,
Это сразу видно вам,
Если дальше также будет,
То уедем строить БАМ».

Все участницы хора ветеранов надеются, что со временем будут у них сильные мужские голоса, что ряды участников значительно пополнятся. Хотелось пожелать всем, всем, кто занимается в этом великолепном песенном коллективе творческих успехов, удач и конечно же пополнения.

Н. ТАБОЛА,

На снимке: хор ветеранов труда.
Фото В. СЕРГЕЕВА.

И СМЕХ, И ГРЕХ

Не хлебом единым

жив человек. И в этой фразе великий смысл. Человек жив работой, искусством — мало ли чем, но не хлебом. Это твердо усвоили работники столовой № 9 (п. Быстринский), снабжающей буфет Дворца культуры «Горизонт».

Приезжали недавно к режевлянам гости — артисты Петрозаводского театра музыкальной комедии, привезли в подарок замечательную оперетту Штрауса «Король вальса». Что и говорить, любят у нас театр, зал был полон, проси-

ли артистов побывать еще раз. Согласились служители искусства, ведь чье сердце не тронет радужный прием!

Правда, хлеб-соль по русскому обычаю гостеприимства не подносили. А жаль — спектакль длится не полчаса, и проголодавшимся артистам вкусная краюха пришлась бы как нельзя кстати. В буфете в продаже были только фруктовые соки с коржиками и 2—3 коробки конфет «ассорти». Как ни крути, а на всех все равно не хватит, ведь и зрители не прочь бы заглянуть в буфет, перекусить. Каждый отработал смену на производстве, может, и домой забежать не успел.

Однако работники столовой № 9 встали на прочную интеллектуальную позицию.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

Жди у моря погоды

Старая, но злободневная поговорка. Как показывает практика, особый смысл она имеет относительно работы газовой службы города.

3 июля в нашей квартире потребовалось заменить пустой баллон на полный. 4 июля я подала заявку в горгаз.

— Ждите, — ответил ворчующий голосок по телефону.

А дальше пошло как в сказке. «Раз надо ждать — значит надо», — решили мы на семейном совете и установили «круглосуточное» дежурство. Ждать пришлось 5 дней. 8 июля добры молодцы внесли в квартиру новый баллон, честь по чести установили его, а опробовать на герметичность забыли.

В 22 часа в баллоне от-

Догадайся, мол, сама

Странная витрина установлена около управления фабрики бытового обслуживания. Стеклом застекленная, красный фон внутри, а над ней надпись «учшие люди». Догадаться, безусловно, не трудно, что буква «л» куда-то в первом слове ис-

крылась такая течь, что по всем комнатам распространился запах пропана. Немедленно мы позвонили в горгаз.

— Ждите, — снова пропел в трубку приятный голос.

Ждали час, ждали два, ждали всю ночь, а работников горгаза так и не было. Приехали они только после повторных вызовов.

Вот так: при обнаружении утечки газа звоните по 0—4, и... ждите у моря погоды.

Ф. АНАНЬИНА,
ул. П. Морозова.

чезла. Но вот как догадаться, кто из всего коллектива бытовых действительно «лучшим» называется. Ведь под стеклом на красном фоне пустота. Ни одной фотографии, ни одной надписи. Догадайся, мол, сама, кто лучший. Ребус да и только. А его руководители фабрики загадывают режевлянам уже не первый год.

Г. КОСТЫЛЕВА.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК 14 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

16.30 Москва. Программа передач. 16.35 Валдайские эскизы. (Цв.) Телевизионный документальный фильм. 17.00 Русские писатели о детях. Передача по произведениям Н. Некрасова, А. Чехова, А. Куприна. 17.30 Встреча с композитором Левашовым (Цв.) 18.25 Наш сад (Цв.) 18.55 Фильм детям. «Удивительная история, похожая на сказку».

(Цв.) Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 Встречу XXV съезду КПСС. Пятилетку досрочно. В передаче принимает участие первый секретарь Бурятской АССР А. У. Модогов (Цв.) 21.00 Междуна-

родный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Польша (Цв.) 21.35 К первому международному космическому полету по программе Союз—Аполлон. Выступление дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Н. П. Рукавишников (Цв.) 21.55 А. Салымский «Барабанница». Спектакль ЦТСА. 23.00 Время. 23.30 Продолжение спектакля. 00.40 Спортивный дневник (Цв.)

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Свердловск. Программа передач. Новости. 19.30 Ватиканские песни голоса. 20.40 Наши кинопремьеры. Будни Сургута. 20.25 Реклама 20.30 Для вас, малыши. 20.35 Новости. 21.00 Такас Блянда. 22.30 Стадион молодых.

КИНО

КИНОТЕАТР «АВРОРА»

12—13 июля — «ОНИ СРЯЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ». Две серии. «Мосфильм». Начало в 11, 18.10, 20.40 час. 14 июля — «СЛЕДУЮ СВОИМ КУРСОМ». Одесская киностудия. Начало в 11, 16, 18.10, 20 час.

Для детей. 12—13 июля — «ОГОНЬ, ВОДА И МЕДНЫЕ ТРУБЫ». Начало в 14, 16 час.

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

СВОИМ КУРСОМ». Одесская киностудия. Начало в 11, 15, 17, 19, 21 час.

14 июля — «ВСЕ УЛИКИ ПРОТИВ НЕГО». «Молдовафильм». Начало в 11, 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

12—13 июля — «ЦВЕТОК ПЕРСИКА». Студия Мекеники. Начало: 12 июля в 17, 19, 21 час. 13 июля в 16 и 18 час.

Для детей. 13 июля — «БЕССТРАШНЫЙ АТАМАН». Начало в 12, 14 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»

12—13 июля — «ХЛЕБ И ШОКОЛАД». Студия Италии. Начало: 12 июля в 15, 17, 19, 21 час. 13 июля в 15, 17, 19 час.

14 июля — «ЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ». Киностудия им. Довженко. Начало в 17, 19, 21 час.

13 июля — Танцевальный вечер. Начало в 21 час.

20 июля — «БАЙДЕРА». Оперетта Петрозаводского музыкального театра. Билеты продаются.

22 июля — Концерт Киевской эстрады. Начало в 21 час.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: 623730, г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни — 3-68, ответственный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-68, отдел писем — 0-88, бухгалтерия — 3-71.
Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.